



从“浙江之心、两浙要冲”到建设中的“国际枢纽城、现代都市区” 穿越古今,亚运“薪火”跃动金华

本版撰稿 沈超 何冬健 杨振华 高华生 陆欣
本报记者 杜雪梅 潘海松 朱海伟 吕之遥/摄

浙江之心,跃动金华。昨天上午,杭州第19届亚运会火炬传递金华站活动举行。这是时隔33年,亚运火炬再次照耀金华。火炬所到之处,人潮涌动,掌声、欢呼声在城市上空回响。

从国际友城公园到金华亚运分村,170名火炬手迎着“精彩亚运,金华加油”“山好水好,金华更好”的声浪接力传跑,穿过文化底蕴厚重的金华老城区,沿着三江六岸,奔向活力奔涌的多湖中央商务区。金华的历史文化底蕴和现代城市风貌,在7.8公里长的传递路线上徐徐展现。

国际友城公园位于婺江南岸,是金华与国际友好城市的纪念地,是金华不断迈向国际化的象征。热情的市民早早赶来。

9时15分许,火种护卫队迈着整齐的步伐入场,引出火种、点燃当天第一支杭州亚运会火炬“薪火”。

金华站火炬手来自各行各业,既有杰出运动员、教练员等体育工作者,也有基层一线工作者、道德模范、劳动模范、残疾人代表等各领域各类型先进代表。

跟随火炬手的脚步,观众一路游览通济桥、通远门古城墙、艾青纪念馆、飘萍路、天宁寺、八咏楼、保宁门、万佛塔、中国婺剧院等景点,欣赏十八蝴蝶、婺剧、街舞等群众性展演,感受金华传统与现代交相辉映、

开放与活力相得益彰的城市风貌。

趁着亚运的“东风”,金华充分发挥交通、物流、贸易、市场等优势,加速打造国际枢纽城、奋进现代都市区。“‘义新欧’中欧班列的一节节车厢,就像一棒又一棒的火炬,最远传递到西班牙马德里。”刚刚参加完中欧班列国际合作论坛的第45棒火炬手冯旭斌说,在打造国际枢纽城市的过程中,身在金华的奋斗者们也将传承火炬精神,久久传递、生生不息。

11时20分,最后一棒火炬手、著名婺剧表演艺术家陈美兰跑进金华亚运分村收火仪式现场,点燃火种盆。刹那间,古朴与现代融合的亚运分村建筑群内外,掌声、欢呼声雷动。陈美兰说,“我们不仅要把亚运火炬传递好,也要让婺剧的火炬代代相传,让古老的婺剧在新时代焕发更强的生命力。”

在全场观众大合唱《美丽亚细亚 好大一个家》的歌声中,杭州亚运会火炬在金华完成传递。作为杭州第19届亚运会协办城市之一,金华处处洋溢着热情和喜悦。此刻的八婺大地,正用同一个声音向世界发出邀约:浙江之心,金华欢迎您!

火炬手说

让体育精神激励每一个人
残奥会游泳冠军 杜剑平

作为一名金华人,在家门口参与火炬传递,我感到十分亲切与荣幸。

从事体育运动22年来,我参加过四届残奥会、七届全国残运会,在2008年北京残奥会上还获得了中国代表团的首枚金牌。我也曾向省残疾人福利基金会捐出了北京残奥会金牌奖金,用于支持我省残疾人事业的发展。我一直希望通过自己的努力,向世界展示残疾人自尊、自信、自立、自强的精神风貌,展示中国人的精气神。

从一名运动员到一名火炬手,身份转变了,但那份自豪感却从未改变。我期待在此次亚运会、亚残运会上,我们的运动员们能够取得好成绩,也让体育精神激励每一个人。

播撒教育的光和热

浙江省特级教师 吴志坚

当我知道自己成为杭州亚运会的一名火炬手时,内心的激动是无以言表的,想得最多的是我该做哪些准备,才能顺利完成这一光荣的任务。

火炬代表的是光,这与我所从事的教育工作具有相似的性质,因为教师就是一份播撒阳光的职业。参与这次火炬传递,我真切地感受到,教育工作者是“薪火”的传递者,应当继承弘扬中华优秀传统文化、学习借鉴世界先进文化成果,并以亚运火炬传递的体育精神为火种源,为中华民族伟大复兴凝聚磅礴力量。

相信这次宝贵的火炬手经历,也将不断激励我,以“办好人民满意教育”为指引,用火炬的光和热鼓舞成长中的孩子们,以接续奋斗来传递生生不息的教育力量,为新时代教育高质量发展贡献力量。

让世界充满爱

浙江原始人品牌管理有限公司 黄美媚

我来自基层,是民营企业的一线员工,也是公益组织的志愿者。能够参与亚运火炬传递,不仅是我的荣光,相信也是无数民营企业员工、志愿者的荣光。

和火炬一起奔跑时,我感受到,亚运会带来了全民运动的热潮,而运动能够造就坚韧的品质。这些年,我作为志愿者参与到困境儿童的帮扶和企业职工的利益维护等工作中,就深刻感受到坚韧的重要性。因为,当人具有坚韧的品质时,才能不被挫折打败,无惧风雨、勇往直前。

火炬传递不仅仅是一种仪式,更重要的是传递一种精神。我希望传递奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神,传递温暖和力量。我坚信,通过帮助他人,这个世界会充满爱。



孟关良

首棒火炬手、浙江体育职业技术学院院长孟关良： 浙江运动健儿会交出满意答卷

在现场观众一浪高过一浪的欢呼声中,第一棒火炬手、两届奥运会男子双人皮划艇冠军、浙江体育职业技术学院院长孟关良高举“薪火”,健步跑下起跑仪式台,火炬接力正式开始。

孟关良,1997年、2001年两届全运会男子1000米划艇金牌得主;2004年8月,他在雅典奥运会上夺得男子双人划艇500米金牌,这也是中国选手在皮划艇项目上夺得的首枚奥运金牌;2008年北京奥运会,他又成功卫冕男子500米双人划艇冠军。如今,孟关良是“盛产奥运冠军”的浙江体育职业技术学院院长。

“作为体育人,参与亚运火炬传递,并且能在金华跑第一棒,我感到特别激动与自豪。今天我们传递的不仅仅是火炬,更是体育运动的健康、阳光、自信。希望通过这种激励,特别是传递这种精神,让我

们的运动员在马上开始的亚运会上,努力拼搏,为国争光,取得优异成绩。”

浙江体育职业技术学院共有40名运动员、9名教练员和3名医务人员(含康复师),共52人入选杭州亚运会中国体育代表团,将参加田径、游泳、网球、羽毛球、体操、霹雳舞、篮球、排球、沙排、举重、空手道、拳击、跆拳道、柔术、克柔术共15个大项50个小项的角逐。代表着浙江体育最高战力的这所学校,正摩拳擦掌,蓄势待发。“我们(浙江运动员)已经准备好了,我们一定会交出一份满意答卷。”孟关良表示。

用力击掌、紧紧握拳,第二棒火炬手、国家动力冲浪板集训队教练林斌与孟关良完成交接。“击掌和握拳,寓意强劲的中国力量。”林斌说,期待在家门口的亚运会,带领大家感受体育的澎湃激情。

